

现代快报牵手宁波银行“2014高考圆梦大助学”行动 系列报道18

20位受助大学生大山感恩支教20天



昨天,南京晓庄学院20位支教大学生顺利归来。这批支教大学生,是现代快报联合江苏省青少年发展基金会、南京友好助学基金一起,于去年资助的贫困生。这个夏天,他们用自己的行动回报社会传递爱心。让我们一起来分享他们的支教心得,同时也欢迎更多爱心企业、热心人士,加入由现代快报和共青团江苏省委、江苏省慈善总会、江苏省青少年发展基金会、现代快报网(www.xdkb.net)、江苏教育频道发起的“与爱同行·2014高考圆梦大助学”行动。

现代快报记者 孙羽霖 仲茜 吴頔 钟晓敏

奔赴贵州支教传递爱,孩子们用优异成绩回报爱

南京友好助学基金成立于2008年。2012年起,南京友好助学基金加盟“与爱同行·高考圆梦大助学”,每年定向资助南京晓庄学院10至20名师范类贫困大学生,给每人6000元资助。资助的同时,南京友好助学基金创始人提出了一个小要求,希望受助学子能够参与一次支教活动。

7月2日,去年受助的20位学子,在辅导员王为正、陈自来的带领下,兵分两路,一路前往贵州省遵义市绥阳县天山小学、另一路前往贵州省铜仁市思南县长坝乡小学支教。

昨天,前往铜仁市思南县长坝乡小学支教的10位学子,已经顺利回到南京。记者去采访了他们。

长坝乡小学深处大山中,学校硬件条件很差。“学校不上体育课,更没有音乐、美术、手工等课。”支教大学生雷金波说,他们第一天上课时惊讶地发现,孩子们连消息、立

正、广播体操都不会。

志愿者们为孩子们开设了音乐、体育、美术、舞蹈、手工、书法等八门兴趣课。孩子们非常喜欢这些课,支教20天,只有一天有一个学生因为生病没来上课。

支教最后一天,孩子们唱歌、跳舞、讲相声,集体表演广播体操,用16个高质量的节目回馈志愿者的辛劳和付出。

支教让志愿者成长,“再苦,也没有孩子苦”

采访中,记者了解到,由于长坝乡小学条件简陋,志愿者们每天晚上只能用课桌拼接成“床”睡觉。

一位叫李欢的志愿者告诉记者,在长坝时,有8个同学都被咬伤过,被咬得最严重的同学,一条脖子都红肿了。最让大家叫苦不迭的是,由于水土不服,他们到目的地第五天,就开始浑身起红疹子。而且,由于下暴雨,学校整整停了5天水。那几天,他们只能接雨水洗菜、做饭、洗衣、



志愿者教孩子们做操 陈自来供图

洗澡,十分艰苦。

“再苦,也没有孩子苦。”李欢说,她班上有个叫李晓玲的孩子,总是穿着露出十个脚趾的破布鞋。有的孩子,干脆是赤脚。还有个叫秦海林的9岁小男孩,由于爸爸妈妈外出打工,大半年来,家里只有他和11岁的姐姐。

“我们学校已在天山小学连续支教3年了。以后,我们要坚持每年到长坝乡小学支教。”陈自来说,这样的爱心支教,不论对大学生还是当地小学生,都是一种珍贵的记忆。

倡议

“与爱同行·2014高考圆梦大助学”活动还在继续,欢迎大家加入我们。

参与方式:拨打现代快报热线025-96060,或者登录现代快报网钟晓敏爱心工作室。

微博互动:发新浪微博,加标签#高考圆梦大助学#并@快报钟晓敏爱心工作室



宁波银行南京分行·感恩大事记

宁波银行南京分行2008年6月落户金陵。6年间,宁波银行南京分行默默耕耘、不断探索,在激烈的市场环境中努力开拓经营的同时,始终不忘支持公益事业,以感恩之心回报社会。

2012年4月至今,宁波银行南京分行开展“感恩南京文明社区行(幸福社区行)”活动,已开展近300场,走进南京近300个文明社区。

2012年6月17日,宁波银行南京分行再次组织员工志愿者参加“虎凤蝶”专场公益活动。

2012年11月21日,宁波银行南京玄武支行在南京市社会儿童福利院开展慈善一日行活动。

2012年5月11日,宁波银行南京江宁支行员工赴江宁特殊

教育学校开展助残活动。

2013年3月8日,宁波银行南京河西支行全体员工前往爱德儿童发展中心开展手牵手献爱心活动,为爱德儿童发展中心接受康复和培训的自闭症孩子送上关怀和温暖。

2013年6月8日,宁波银行南京鼓楼支行员工赴南京市捐外来务工人员子弟小学开展爱心捐赠公益活动。

2013年6月9日,宁波银行南京分行组织100余名志愿者开展爱心献血活动,收集血液16000CC。

同时,每年宁波银行南京分行都开展公众金融服务周等公益主题活动。点点滴滴,感恩在心!

全媒体新闻

责编:曹玉兵 美编:张晓雅 组版:滕爱花

校办发通知“男女生可合宿”,又是谣言!

中枪的盐城工学院称将报警;不过,南京有高校男女生“同楼不同层”

男女生合住一个宿舍?你的大学有这样的福利吗?昨天,一张疑似盐城工学院有关“本科生男女合宿”的通知照片,在当地网站引发热议。很快,学校证实为虚假信息,网站也随之将此帖删除。其实,类似的谣言不久前也出现过,现代快报曾对此进行过报道。男女合宿,目前江苏没有。不过现代快报记者从南京多所高校获悉,因为受制宿舍资源,部分高校有男女生合住一幢楼的情况。

实习生 尤成 见习记者 欧阳丽蓉 现代快报记者 姜振军 金凤

校方证实:男女合宿是谣言

“盐城工学院,你太牛了!此生不报考工学院,枉在世活啊!”近日,一匿名网友在盐城一论坛发帖,并附上一张有关“学校通知”的截图。

通知抬头为:校长办公室《关于本科生宿舍管理试行男女合住的通知》。通知称,为了增进同学之间的交流,培养健康的性取向和健康的人格,同时将学生宿舍管理工作与国际接轨,经研究决定,在下学期试行男女合宿的管理政策。学校将首先在南校区23、28栋安排合住宿舍,为两人间……落款为“校长办公室”,时间为2014年8月2日。

现代快报记者打开了盐城工学院的官方网站,发现上述通知的页面和学校官网的非常相似,几乎看不出有何区别,可在页面中并未发现有上述通知。

“我们网站上8月2日只发布了两条信息,这条通知根本就是假消息。”盐城工学院宣传部有关负责人

表示,学校发布任何宿舍管理方面的通知都是由宿舍管理中心发文,不是由校长办公室发,“所以一看就知道是假的”。盐城工学院相关负责人称,学校的男女生都是严格分开住的,不仅不能住一个宿舍,连男女生住一栋宿舍楼都没有。“肯定是PS的,我们准备用微博辟谣,同时报警,找出造谣者”。

南京:有男女同楼但需分层

其他高校的小伙伴们是如何住宿的呢?昨天,现代快报记者从南京一些高校获悉,目前多数高校硕博士推行男女生同楼住宿。

南航实施男女生分栋居住,因为床位紧张,所以硕士和博士混住在一栋楼。南大男女生实行分开住宿,单栋宿舍楼只能住男生或者女生。但仙林校区有时男女博士生住同一栋宿舍楼,但也是分层居住,一层男博士,一层女博士。南师紫金、仙林校区的男女生均分栋居住,在随园校区,硕博士虽然混住一栋楼,但男女生也是分层居住的。

热议 男女生合宿,你怎么看?

● 学生说

“男女生同住一个宿舍?太夸张了吧!”听闻“男女合宿”后,南京某高校一位大三女生小顾表示难以接受,“男女生生理结构不一样啊,女生每个月还有姨妈期呢,我们学校宿舍卫生间就在宿舍里面的,生活在一个宿舍太不方便了。”小顾说,即使是情侣,现在住在一起也未必明智。不过,小顾也并不认为男女生合宿是洪水猛兽,“如果宿舍大一点,空间格局和公寓相似,男女合宿可能就和合租差不多,那就可以接受一点啦。”还有女生调侃,“如果男生够帅气够有趣是能接受的。”

南京某高校男生小滕笑称,“如果是我的女朋友,是可以接受

一起合住的,但如果她跟其他男生合住,我肯定不答应。”

● 老师说

盐城师范学院副教授吕学典告诉记者,哪怕学校再困难,条件再不好,也不会让男女生住在同一个宿舍,因为这是违反学校管理规定的。

南航心理健康教育中心的杨雪花老师表示,不支持“男女合宿”。她说,无论从法律还是道德层面,男女生同一间宿舍,都不合适。而且,宿舍是学校提供学生住宿的集体公共场所,学校必须对宿舍进行管理、对学生的安全负责。“学生们处于青春期,对于很多事情还存在懵懂和好奇,安全的‘紧箍’必须要戴紧。”杨老师强调。

利 可以相互帮助

大二男生丁凯住在南师大仙林校区11栋,他住在一楼,而2-6楼则是金女院的同学。这栋楼因此被戏称为“鸳鸯楼”,“大一刚来的时候,觉得这福利真不错啊。跟女生住一起,可以让她们帮忙洗衣服啊!凑不够人手的时候,可请女生过来打牌。”丁凯说。跟男生混住,女生也能享受照顾。南京某高校女生小苏说,有一次,自己电脑坏了,就直接请住在宿舍区对面楼的男生修理了。

弊 不敢穿睡衣闲逛

南师大金女院大四毕业生何艳芬住了4年“鸳鸯楼”,在她住的北区36栋中,“南楼是女生,北楼全是男生,虽然中间有天井隔开,但毕竟还有点不方便。例如,大学四年都不敢穿着睡衣在宿舍门口乱晃,没事也不好意思在楼道内晃。”何艳芬说,因为她的宿舍楼夹在两个男生宿舍楼中间,所以“干什么都要拉上窗帘或者关上门”。

再有钱也经不起挥霍

两年网购花了60万 “富二代”卖房闹离婚

“高富帅”迎娶“白富美”,本能成就一段佳话。但盐城盐都区龙冈镇一“富二代”小夫妻,每年在网络购物和玩机车上花费近百万元,为满足奢侈生活还变卖房产,最终因金钱琐事而起诉离婚。

90后的李某是个阳光帅气的小伙子,家境殷实,在一次朋友聚会上认识了和他同龄的李某。李某对打扮时髦的李某一见钟情,在一番名牌皮包大餐的攻势下,最终俘获李某芳心。

李某家境也较为富裕。婚前,母亲送了一辆保时捷、一辆奔驰,两处房产作为女儿的陪嫁。婚后,两人一直靠着双方父母的贴补生活。结婚两年来,两人在淘宝网上购物共计花费60余万元,李某因痴迷重型机车,每年在机车上的花费达20万元,再加上两人较为铺张的日常开销,父母的补贴早已捉襟见肘。为了满足奢侈生活,两人甚至将一处房产变卖只为玩乐。挥霍无节制的生活,引发小夫妻俩闹起离婚。

盐都区人民法院审理认为,鉴于李某和李某的感情基础仍然存在,只是不良的消费习惯引发了夫妻关系紧张,应有节制地理性消费。在承办法官的耐心劝说下,最终两人意识到错误,明确表示将改正错误的消费习惯,共同营造温馨小家。

通讯员 裴霞 孙伟为
现代快报记者 姜振军